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Mise en situation :
Systeme : Poste automatique de découpage de la tole

» Le systéme représenté ci-dessous est un dispositif qui permet de
découper automatiquement la tle avec des longueurs prédéterminés.

Tahle

Couteau |

Bande de téls ﬂﬂn;n::.l.mﬁ&;

» Fonctionnement :
L'action sur le bouton mise en marche " m " enclenche le cycle de fonctionnement suivant:

& Bloquer la tole par un dispositif formé par ( vérin C1 + Pince + cale ) appelé unité
de blocage.

& Pousser la tole par un dispositif formé par ( vérin C2 + pousseur ) appelé unité de
Poussage.

& serrer la tole par un dispositif formé par ( vérin C3 + Mors de serrage ) appelé
unité de serrage.

& découper la tole par un dispositif formé par ( vérin C4 + couteau ) appelé unité de
découpage.
* Le systéme est commondé par un micro-ordinateur:

Le dialogue homme systéme est assuré a l'aide d'un pupitre comportant ( écran +

clavier + boutons + voyants + souris )
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+ Le systéme est constituée par:
v 3 vérins pneumatiques C1, C2 et C3
v’ 3 distributeurs pneumatiques M1, M2 et M3

Travail demandé :
Partie I: Discription fonctionnelle d'un systéme technique (6pts)

1. Definir les termes suivantes:
o Un systéme techniqUE:............ccooueii i et e

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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3.indiquer la nature de la matiere d’ceuvre en cochant la case correspendante

énergie matiére information /05

5.Cocher la bonne réponse :
Les vérins fonctionnent avec I’energie : électrique

.../0.5
hydrolique

pneumatique

6.Etablir le model fonctionnel du systéeme :

................................. /2.5
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Partie II: structure d'un systéme technique (6.5 pts)

1. Identifier la partie commande de ce systéme:

2. Classer les élements constituant le systéme dans le tableau suivant :

Actionneurs Effecteurs Préactionneurs Capteurs

.............................. Pince + cale

.......................................................... Distrubiteur M4 | ....covevveeenenee.

3. Compléter la chaine fonctionnelle du systéme en s'aidant du tableau

précédant:
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Partie ITI: structure temporelle d'un systéme technique (7.5 pts)

1. Remplir le tableau suivant en indiquant la condition de début et de fin pour

chaque tache:

o . . A M
N Ade la Descrllztlon de la La tache débute si : La tache.prend fin
tache tache Si :
Attend
0 O e | e
1 Bloquer la tole Mise en marche Tole bloquée
2 | T L ceneeeieeieeesens | e
3 T s | e
4 | T e | e
5 | T e | e

2. Compléter le GRAFCET d’un point de vue du systeme :

Attendre

Bloquer la tole

[’: Bon Travail ﬁ]
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